Тест по теме «Теория электролитической диссоциация»                I вариант
А1
Самопроизвольный распад молекул растворенного (иногда — расплавленного) вещества на катионы и анионы называется
1) электролизом                                                3) гомогенным катализом
2) ионной проводимостью                               4) электролитической диссоциацией
А2
Электролитической диссоциации подвергаются соединения, имеющие связи
1) металлические                                              3) ковалентные неполярные
2) ионные                                                          4) водородные
А3
Из предложенных веществ подчеркните электролит
1) бензин                                                            3) азотная кислота
2) кристаллический нитрат калия                   4) сульфат бария
А4
К сильным электролитам относится 
1) хлорид серебра                                             3) сульфит калия
2) сернистая кислота	                                     4) уксусная кислота
А5
Напишите уравнение диссоциации хлорида железа (III).Укажите сумму отрицательных зарядов в правой части этого уравнения
1) -3                                                                    3) -2
2) -4                                                                    4) -1
А6
Для уравнения реакции хлорида железа (II) с гидроксидом натрия сокращенное ионное уравнение будет иметь вид
1) Fe2++Na+→Fe(OH)↓                                      3) 2Na++2OH-→2NaOH
2) Fe2++2OH-→Fe(OH)↓                                   4) Fe2++2Cl-→FeCl2↓
А7
Наличие ионов хлора в растворе можно определить с помощью ионов
1) водорода                                                       3) бария
2) серебра                                                         4) меди
А8
При взаимодействии раствора хлорида бария и серной кислоты
1) выделится углекислый газ                         3) образуется вода
2) выпадет белый песочный осадок              4) выпадет белый хлопьевидный осадок
А9
При взаимодействии каких электролитов реакция не происходит (обратима)
1) NaCl и AgNO3                                                                        3) NaOH и CuCl2
2) NaOH и HCl                                                 4) NaCl и H2SO4
А10
К электролитам не относятся основания
1) гидроксид калия                                         3) гидроксид цинка
2) гидроксид бария                                         4) гидроксид кальция
А11
Кислотой называют соединение…
1) образующее при диссоциации в водном растворе из отрицательных ионов только гидроксид-ионы;                               
2) подвергается гидролизу в водном растворе;                            
3) образующее при диссоциации в водном растворе из положительных ионов только катионы водорода;
4) способное проводить электрический ток.
А12
Процесс электролитической диссоциации нитрата бария описывается уравнением:
1)  Ba(NO3)2  ↔  Ba4+  + 2NO3 2-                   3) Ba(NO3)2  ↔  Ba2+ + 2N 5+  + 6 O 2-                                                      
2)  Ba(NO3)2  ↔  Ba3+  + N2O4 -  + 2O -         4) Ba(NO3)2  ↔  Ba2 ++ 2NO3 -                
А13
Какая группа ионов может существовать в одном водном растворе?
1) Ва2+ ; NO3 -  ;  SO42- ;NH4 + ; Br -                            3) Сu2+ ; Br- ; S2- ; Ag+ ; NO3-
2) Zn2+ ; Cl- ; Fe2+; Ca2+ ; ОН-                         4) Fe2+ ; SO42- ; Na+ ; NH4 + ; NO3-	
А14
Одновременно не могут находиться в растворе ионы: 
1) К+, Н+, NO3-, SO42-                                                          3) Н3O+, Са2+, Сl-, NO3- 
2) Ва2+, Ag+, ОН-, F-                                                                    4) Mg2+, Н3O+, Вr-, Сl- 
А15
Газ выделяется при взаимодействии растворов: 
1) сульфата калия и азотной кислоты                                   3) серной кислоты и сульфита калия 
2) хлороводородной кислоты и гидроксида калия              4) карбоната натрия и гидроксида бария
А16
Нерастворимая соль образуется при взаимодействии 
1) КОН(р-р) и Н3РО4(р-р)                               3) НСl(р-р) и Mg(NO3)2(р-р) 
2) HNО3(р-р) и СuО                                             4) Са(ОН)2(р-р) и СО2
А17
Сокращенное ионное уравнение Fe2+ + 2OH- = Fe(OH)2 соответствует взаимодействию веществ: 
1) Fe(NO3)3 и КОН                                           3) Na2S и Fe(NO)3 
2) FeSO4 и LiOH                                                    4) Ва(ОН)2 и FeCl3
А18
При добавлении раствора гидроксида натрия к раствору неизвестной соли образовался голубой осадок. 
Формула неизвестной соли: 
1) ВаСl2                                                              3) CuSO4 
2) FeSO4                                                                4) AgNO3
А19
Продуктами необратимо протекающей реакции ионного обмена не могут быть: 
1) сернистый газ, вода и сульфат натрия       3) вода и нитрат бария 
2) карбонат кальция и хлорид натрия              4) нитрат натрия и карбонат калия
А20
Сокращенному ионному уравнению СО32- + 2Н+ = СО2 + Н2О соответствует взаимодействие: 
1) Na2CO3 и H2SiO3                                            3) CaCO3 и HCl 
2) Na2CO3 и HCl                                                      4) CaCO3 и H2SO4
А21
Сокращенное ионное уравнение реакции    Al3+ + 3OH- = Al(OH)3↓     соответствует взаимодействию: 
1) хлорида алюминия с водой                           3) хлорида алюминия со щелочью 
2) алюминия с водой                                          4) алюминия со щелочью
А22
Соляная кислота не реагирует с каждым из двух металлов 
1) серебро и олово                                             3) медь и ртуть    
2) золото и магний                                            4) платина и цинк
А23
Соляная кислота не реагирует с каждым из двух оксидов 
1) Cr2O3 и NO                                                    3) СO2 и ZnO        
2) SO2 и СaO                                                     4) CrO3 и SiO 
В1
Среди нижеперечисленных характеристик выберите те, которые относятся к серной кислоте:
1) сильная                    3) летучая                    5) двухосновная          7) нестабильная                      
2) слабая                      4) нелетучая                6) одноосновная          8) стабильная
Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке их возрастания.
В2
Среди нижеперечисленных кислот выберите те, которые являются сильными кислотами:
1) хлороводородная    2) сероводородная     3) азотистая                           4) хлорная 
5) уксусная                  6) угольная                 7) азотная                               8) серная
Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке их возрастания.
В3
Укажите соответствие между рядом кислот и характером изменения кислотных свойств в этом ряду. Ответ дайте в виде последовательности цифр, соответствующих буквам  по алфавиту.
РЯД КИСЛОТ                                         ИЗМЕНЕНИЕ КИСЛОТНЫХ СВОЙСТВ
А) HNO3 – H3PO4 – H3AsO4                    1) усиливаются
Б) H3PO4 – HClO4 – H2SO3                       2) ослабевают
В) HF – HCl – HI                                      3) сначала ослабевают, потом усиливаются
Г) H2SO4– H3PO4– HClO4                        4) сначала усиливаются, потом ослабевают


Тест по теме «Теория электролитической диссоциация»                   II вариант
А1
Электролиты — это любые вещества, которые...
1) проводят электрический ток                      3) не растворимы в органических растворителях                       
2) растворимы в воде                                      4)  диссоциируют в растворе или расплаве на ионы
А2
К сильным электролитам относятся
1) гидроксид железа (III)                                 3) карбонат кальция
2) кремниевая кислота                                     4) карбонат натрия
А3
К слабым электролитам относится ...
1) нитрат железа (III)                                       3) гидроксид железа (II)
2) хлорид бария                                                4) серная кислота
А4
Основания - электролиты, при диссоциации которых в водных растворах не образуются
1) ионы гидроксильной группы                      3) ионы водорода
2) катионы металлов                                        4) гидроксид-анионы
А5
Напишите уравнение диссоциации сульфата алюминия. Укажите сумму отрицательных зарядов в правой части этого уравнения
1) -3                                                                    3) -6
2) -4                                                                    4) -2
А6
Какие вещества необходимо взять, чтобы получить сокращенное ионное уравнение реакции Cu2++2OH-→Cu(OH)2↓
1) CuSO4 + KOH→                                           3) CuO + KOH→
2) CuCl2 + KCl→                                              4) CuSO4 + Cu(OH)2→
А7
Наличие сульфат-ионов в растворе можно определить с помощью ионов
1) водорода                                                       3) бария
2) серебра                                                          4) меди
А8
Газ с неприятным запахом выделится при сливании растворов электролитов
1) сульфида натрия и соляной кислоты        3) сульфата натрия и соляной кислоты
2) сульфита натрия и соляной кислоты        4) все ответы верны
А9
Выберите ряд с двухосновными кислотами
1) серная, соляная, бромоводородная           3) серная, азотная, соляная
2) серная, угольная, йодоводородная           4) нет правильного ответа
А10
К электролитам не относятся кислота
1) азотная                                                        3) кремниевая
2) хлорная                                                       4) серная
А11
Основанием называют соединение
1) не способное проводить электрический ток.
2) образующее при диссоциации в водном растворе из анионов только гидроксид-ионы;                               
3) образующее при диссоциации в водном растворе катионы металлов;
4) не растворимое в воде.	
А12
Взаимодействие карбоната бария с соляной кислотой можно представить:
 1) Ва2+ + 2Cl-  =  ВаCl2                                                                                        3) ВаCO3 + 2Н+ = Ва2+ + CO2↑ + Н2О
 2) Ва2+ + CO3 2-  + 2Н+ + 2Cl- = Ва2+ + CO3 2-  + 2НCl ↑     4) 2Н+ + CO3 2-  = Н2CO3  
А13
Одновременно не могут находиться в растворе все ионы ряда: 
1) Fe3+, К+, Сl-, SО42-                                          3) Са2+, Li+, NO3-, Сl- 
2) Fe3+, Na+, NO3-  , SO42-                                       4) Ba2+, Cu2+, OH-, F-
А14
Одновременно не могут находиться в растворе ионы: 
1) Ва2+ ; NO3 -  ;  SO42- ;NH4 + ; Br -                                 3) Сu2+ ; Br- ; S2- ; Ag+ ; NO3-
2) Mg2+; Cl- ; Fe2+; Na+ ; NO3-                                          4) Fe3+ ; SO42- ; Ag+ ; NH4 + ; OН-	
А15
Газ выделяется при взаимодействии растворов: 
1) сульфата калия и азотной кислоты                                  3) азотной кислоты и сульфида натрия 
2) хлороводородной кислоты и гидроксида бария             4) карбоната натрия и гидроксида бария
А16
Осадок выпадет при взаимодействии растворов: 
1) Н3РO4 и КОН                                               3) FeCl3 и Ва(ОН)2 
2) Na2SO3 и H2SO4                                                                   4) Cu(NO3)2 и MgSO4
А17
Какое молекулярное уравнение соответствует сокращенному ионному уравнению    H+ + ОН- = H2O? 
1) ZnCl2 + 2NaOH = Zn(OH)2 + 2NaCl           3) NaOH + HNO3 = NaNO3 + H2O 
2) H2SO4 + Cu(OH)2 = CuSO4 + 2H2O             4) H2SO4 + Ba(OH)2 = BaSO4 + 2H2O
А18
При добавлении раствора гидроксида натрия к раствору неизвестной соли образовался бурый осадок. 
Формула неизвестной соли: 
1) ВаСl2                                                                                                  3) CuSO4 
2) FeCl3                                                                     4) KNO3
А19
Продуктами необратимо протекающей реакции ионного обмена не могут быть: 
1) вода и фосфат натрия                                   3) сероводород и хлорид железа (II) 
2) фосфат натрия и сульфат калия                  4) хлорид серебра и нитрат натрия
А20
Сокращенное ионное уравнение реакции   NH4+ + OH- = NH3 + H2O  соответствует взаимодействию: 
1) NH4Cl и Ca(OH)2                                                                   3) NH4Cl и Fe(OH)2 
2) NH3 и H2O                                                      4) NH4Cl и AgNO3
А21
Сокращенное ионное уравнение реакции    Cu2+ + 2OH- = Cu(OH)2↓  соответствует взаимодействию между: 
1) Cu(NO3)2 (р-р) и Fe(OH)3                                              3) CuCl2(р-р) и Ca(OH)2(р-р) 
2) СuO и NaOH(р-р)                                              4) CuO и H2O
А22
Соляная кислота не выделяет газ при реакции с каждым из двух веществ 
1) KOH и Na                                                      3) Pb(NO3)2  и Na2CO3     
2) AgNO3 и NaOH                                             4) CaO и  Na2S
А23
Соляная кислота не реагирует с каждым из двух веществ 
1) KNO3 и CuSO4                                              3) NO и Cu(OH)2     
2) H2SiO3 и CuO                                                4) BaSO4 и CuCO3
В1
Среди нижеперечисленных характеристик выберите те, которые относятся к соляной кислоте:
1) сильная                         3) летучая                                5) двухосновная              7) нестабильная                      
2) слабая                           4) нелетучая                            6) одноосновная              8) стабильная
Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке их возрастания. 
В2
Среди нижеперечисленных кислот выберите те, которые являются сильными кислотами:
1) йодоводородная          2) сернистая              3) азотная                               4) хлорная 
5) уксусная                      6) серная                    7)  азотистая                           8) угольная
Ответ дайте в виде последовательности цифр в порядке их возрастания.
В3
Укажите соответствие между кислотным остатком и реактивом, с помощью которого можно обнаружить присутствие этого кислотного остатка  в растворе. Ответ дайте в виде последовательности цифр, соответствующих буквам по алфавиту.
КИСЛОТНЫЙ ОСТАТОК                               РЕАКТИВ
А) хлорид Cl-                                                        1) NaOH
Б) карбонат CO32-                                                 2) HNO3
В) иодид I-                                                            3) AgNO3
Г) сульфат SO42-                                                   4) Ba (NO3)2
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